
Mitaines d’hiver en laine 
3 novembre 2025 par grenouilletricote 
Bonjour, je vous propose aujourd’hui un accessoire qui s’apprécie quand les 

températures baissent. Les mitaines d’hiver en laine s’imposent et deviennent 

indispensables pour avoir la chaleur nécessaire quand nous sommes dehors. Elles 

séduisent par le côté pratique, confortable sans oublier la touche tendance. Tricoter 

des mitaines reste simple et rapide, que vous les réalisiez avec des aiguilles droites 

double-pointes ou des circulaires. 

Le charme du tricot fait-main pour le côté unique, une chaleur et un confort en 

utilisant des matières naturelles comme la laine ou l’Alpaga. Les mitaines d’hiver ne 

se contentent pas d’être pratiques, elles ont un style intemporel qui passe les 

tendances de la mode sans soucis. Elles laissent les doigts libres tout en apportant la 

chaleur. Un bon compromis si vous conduisez ou que vous avez besoin de tenir 

quelque chose. 

 
Le fil à choisir. 

Ce modèle proposé par Drops Design se tricote avec 2 fils. Le premier, 100% Alpaga 

s’associe avec Un autre fil composé de mohair et de soie. Inutile de vous expliquer le 

confort, la douceur et surtout la chaleur que vous procure ce mélange. Avec en plus, 

un peu de duvet pour une impression de légèreté et de douceur supplémentaire. 

Vous pouvez bien sûr, si vous le souhaitez changer de matière ou de marque, le plus 

important reste la grosseur des aiguilles à prendre, sans oublier l’échantillon. Il vous 

permet d’ajuster au mieux vos mailles. 

https://lagrenouilletricote.com/author/grenouilletricote
https://bit.ly/4qA9kvb


Les aiguilles à prendre. 

Ici, vous utilisez des aiguilles circulaires n°4 ou des doubles-pointes. Les explications 

proposent un tricot en rond avec l’ouverture pour le pouce, que vous faites en 

ajoutant des mailles. Cette fois la main gauche se tricote comme la droite. Le dessin 

le permet, même l’ouverture pour le pouce n’a pas d’importance. Il n’y a pas de dos 

ou de devant. 

Le patron et les points utilisés. 

Un tricot en rond, simplifié par le point du grain de blé. Attention, ce point joue avec 

les mailles endroits et envers, en principe simple, mais qui ne permet aucune erreur. 

Les poignets et la bordures se réalisent avec des cotes 2/2. 

Sachez que si vous rencontrez des difficultés avec les aiguilles circulaires ou les 

doubles pointes, vous pouvez toujours prendre des aiguilles droites. Vous tricotez en 

aller-retour, en marquant le passage du pouce. Une première couture en 

commençant par le poignet. Ensuite, vous reprenez les mailles pour le faire. Il ne 

vous reste qu’à finir de coudre votre mitaine. 

Mitaines d’hiver en laine. 

Elles deviennent l’accessoire pratique et tendance. Plus facile à faire que des gants, 

plus pratique que des moufles. Les mitaines d’hiver correspondent plus à notre 

mode de vie active tout en restant dans la tendance actuelle. De plus notre savoir-

faire reste notre atout. 

Une bonne idée de tricot assez rapide à faire. Sans oublier que nous approchons des 

fêtes de fin d’année, mais faut-il attendre une date particulière pour faire plaisir, je 

ne crois pas. 

Bonne journée. 

Crédit photo Drops Design. 

Explications 

Taille: S/M - L  
Fournitures: 
DROPS ALPACA de Garnstudio 

https://bit.ly/4qA9kvb


50-50 g coloris n° 9020, light gris perle 
Et: DROPS KID-SILK de Garnstudio 
25-25 g coloris n° 01, naturel 
 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n° 4 - ou la taille adéquate pour obtenir un échantillon de 
19 m x 26 rangs en jersey avec 2 fils tricotés ensemble = 10 x 10 cm. 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n°3,5 – pour les côtes 

POINT DE BLÉ: 
TOUR 1: *1 m end, 1 m env*, répéter de *-*. 
TOUR 2: *1 m end, 1 m env*, répéter de *-*. 
TOUR 3: *1 m env, 1 m end*, répéter de *-*. 
TOUR 4: *1 m env, 1 m end*, répéter de *-*. 
Répéter les tours 1 -4. 
 
AUGMENTATIONS: 
Pour augmenter 1 m, faire 1 jeté, au rang suivant, tricoter le jeté torse à l'end pour éviter les trous. 
Tricoter les augmentations au point de blé. 
---------------------------------------------------------- 
 
MITAINE GAUCHE: 
Se tricote en rond sur aiguilles doubles pointes. Monter 40-44 m avec les aiguilles doubles pointes 
3.5 et 1 fil Alpaca + 1 fil Kid-Silk (= 2 fils) et tricoter 1 tour end. Continuer ensuite en côtes 2 m 
end/2 m env. Quand les côtes mesurent 4 cm, continuer avec les aiguilles doubles pointes 4 ainsi: 
1 m env , 2 m end, 1 m env, et tricoter les 36-40 dernières m au POINT DE BLÉ – voir ci-dessus -, 
EN MÊME TEMPS, répartir 4 diminutions au 1er tour = = 36-40 m, ne pas diminuer au-dessus des 
4 premières m. PENSER À BIEN CONSERVER LA MÊME TENSION QUE POUR L'ÉCHANTILLON! 
Continuer ainsi. À 8 cm de hauteur totale, augmenter 1 m de chaque côté des 4 premières m du 
tour (= 1 m env + 2 m end + 1 m env) pour le pouce (= 2 augmentations) - VOIR 
AUGMENTATIONS. Répéter ces augmentations de part et d'autre de ces 4 mailles augmentées 5 
fois au total tous les 2 tours = 46-50 m. Glisser maintenant les 14 m du pouce sur un arrêt de 
mailles. Tricoter au point de blé sur toutes les mailles, EN MÊME TEMPS, au tour suivant, monter 
4 m au-dessus des mailles du pouce = 36-40 m. À 16-17 cm de hauteur totale, continuer avec les 
aiguilles doubles pointes 3,5 en côtes 2 m end/2 m env. Quand les côtes ont été tricotées 
pendant 4 cm (l'ouvrage mesure 20-21 de hauteur totale), rabattre les mailles comme elles se 
présentent. 
 
POUCE: 
Reprendre les 14 m du pouce sur les aiguilles doubles pointes 4 et relever 2-2 m dans la bordure 
au-dessus du pouce = 16-16 m. Tricoter en côtes 2 m end/2 m env, EN MÊME TEMPS, au 1er 
tour, répartir 4 augmentations = 20-20 m. Continuer en côtes pendant 4 cm, puis rabattre les 
mailles comme elles se présentent. 
 
MITAINE DROITE: 
Monter et tricoter comme la gauche. 

 Ce modèle a été corrigé. Cliquez ici pour voir la(les) correction(s). 

https://www.garnstudio.com/pattern.php?id=7638&cid=8#corrections


Correction en ligne le: 26.10.2016 
POUCE: 
Reprendre les 14 (pas 11) m du pouce sur les aiguilles doubles pointes 4 et relever 2-2 m (pas 5-5) 
dans la bordure au-dessus du pouce = 16-16 m. 

Correction en ligne le: 14.12.2023 
Les explications ont été vérifiées et mises à jour. Correction des augmentations pour le pouce. 
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